ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ
[bookmark: _Hlk102689068]Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение – 
лицей № 18 г. Орла
контрольная работа в ходе промежуточной аттестации по литературе 
Ученика(цы)  6  «___» класса
_______________________________________________________________________
имя                                                                        фамилия
1. Кто является самым известным античным поэтом? а) Сапфо б) Еврипид в) Гомер.
2. Баллада – это а) грустное стихотворение, б) стихотворный рассказ на легендарную или историческую тему с фантастическим сюжетом, в) драматическое произведение, в основе которого лежит юмор.
3.В каком веке была написана «Повесть временных лет»: а) 12 век б) 10 век в) 11 век г) 9 век
4. Какой из этих размеров стиха является трехсложным: а) анапест б) ямб в) хорей
5. Укажите жанр произведения Лескова «Левша»: а) повесть б) рассказ в) сказ г) легенда
6. Какое стихотворение принадлежит А.С.Пушкину: а) «Парус» б) «Узник» в) «Три пальмы» г) «Листок»
7. О чем беседовали герои рассказа «Бежин луг» И. С. Тургенева? а) о работе в поле б) о родителях в) о нечисти г) о любимых играх
8. Что заставило Дубровского отказаться от мести Троекурову? А) страх Б) ранение В) отъезд за границу Г) любовь к Маше
9. Определите по описанию литературного героя, укажите автора и название произведения:
«…на щеке пятно родимое, а на висках волосья при ученье выдраны...»
10. Какое выразительное средство использует автор:
Шумят деревья весело-сухие, // И теплый ветер нежен и упруг.
11. Определите размер стихотворения А. С. Пушкина «Зимнее утро»
Мороз и солнце! День чудесный!
Еще ты дремлешь, друг прелестный…
[bookmark: _dx_frag_StartFragment]12. Трехсложный  размер стиха с ударением на первом слоге: 1) ямб; 2) дактиль; 3) анапест; 4) амфибрахий.
13. Найдите соответствия между литературным героем и названием произведения:
1) Платов                            а) «Левша»        
2) Ильюша                          б) «Конь  с розовой гривой»
3) Профессор Пирогов       в)«Дубровский»                                                                                  
4)Троекуров                        г) «Бежин луг»
14. Найдите соответствия между автором и названием произведения:
1) А.П.Чехов                           а) «Чудесный доктор»
2) А.И.Куприн                        б) «Толстый и тонкий»
3) В.Г.Распутин                      в) «Бежин луг»
4) И.С.Тургенев                      г) «Уроки французского»
15. Назовите основные роды литературы. 3 балла
16. Дайте развернутый ответ на вопрос: «Как помогла учительница главному герою рассказа «Уроки французского»? Почему она так поступила?»



Критерии оценивания заданий 

	№ задания
	Критерий
	Балл

	1–12  
	Задание выполнено верно
	1 балл

	
	Задание выполнено неверно
	0 баллов

	13
	За каждое верное соответствие 
	1 балл

	
	Максимальное количество баллов за задание №13
	4 балла

	14
	За каждое верное соответствие
	1 балл

	
	Максимальное количество баллов за задание №14
	4 балла

	15
	За каждый верный род литературы
	1 балл

	
	Максимальное количество баллов за задание №15
	3 балла

	16
	За верный ответ на вопрос по произведению
	1 балл

	
	За правильность построения предложений и употребление слов в свойственном им значении
	1 балл

	
	Максимальное количество баллов за задание №16
	2 балла

	
	Максимальное количество баллов за верно выполненную работу
	25 баллов



Шкала перевода баллов в оценку
"5" - 25–24 балла
"4" - 23–19 баллов
"3" - 18–13 баллов
"2" - 12–0 баллов

